

Knihovnicko-informační zpravodaj U Nás

Vyšlo: 15.12.2003

Číslo: Ročník 13 (2003). Číslo 4

Sekce: Tipy a náměty

Název článku: Tipy a náměty

Autor: Oddělení služeb knihovnám

Zdroj: <http://unas.svkhk.cz/clanek.asp?id=244>

Tipy a náměty

Oddělení služeb knihovnám

Novinka Ministerstva informatiky - Portál veřejné správy

Na říjnovém Invexu byl oficiálně zprovozněn Portál veřejné správy. Jde o projekt Ministerstva informatiky, který má v první řadě občanům i zaměstnancům státní správy zjednodušit vyřizování úřední agendy. Cílem (který je však ještě hodně vzdálen) je situace, kdy budete moci pomocí tohoto portálu vyřídit veškeré úřední záležitosti od počítače bez cesty na příslušnou instituci. V současnosti Portál VS poskytuje na adrese <http://portal.gov.cz> čtyři druhy služeb – Adresář veřejné správy, Zákony, Životní situace, Podání. V Adresáři veřejné správy naleznete kontakty na veškeré orgány státní správy a samosprávy; v adresáři lze vyhledávat fulltextem, podle tématu či podle místa. Sekce Zákony umožňuje bezplatné vyhledávání v databázi ASPI (která je jinak už delší dobu přístupná v knihovnách, mj. v SVK HK) a nabízí úplné, platné a aktuální znění zákonů České republiky. Dokumenty jsou ke stažení ve formátu PDF. Životní situace poskytují návod k řešení k více než stovce konkrétních úředních agend, u některých si dokonce můžete vytisknout i příslušné formuláře. Elektronická podání by měla umožnit vyřízení úřední agendy elektronickou cestou, k jejímu využívání je ale třeba se nejprve zaregistrovat.

Vyhlášení programu VISK a Knihovna 21.století

Ministerstvo kultury ČR – odbor umění a knihoven vyhlašuje výběrové řízení pro rok 2004 na poskytnutí dotací knihovnám v programech VISK (Veřejné informační služby knihoven) a Knihovna 21.století. O dotace mohou žádat knihovny evidované dle knihovního zákona.

Bližší informace a formuláře žádosti jsou na adrese:
http://www.nkp.cz/o_knihovnach/konsorcia/VISK/VISKVyh12004.htm

Uzávěrka je do 10.ledna 2004.

Dotace jsou poskytovány maximálně do výše 70% rozpočtových nákladů na celý projekt, nemohou být poskytnuty na komerční projekty (internetové kavárny apod.). Za knihovny a instituce, které nejsou samostatnými právními osobami podává žádost provozovatel (=zřizovatel, např. obec).

Obecním knihovnám doporučujeme podání žádosti konzultovat v příslušné pověřené knihovně (knihovna v bývalém okresním městě).

Webová stránka zaměřená na nabídky vyřazených knih

Pro racionalizaci této oblasti knihovnické práce byla v říjnu 2003 zřízena webová stránka pro nabídky vyřazených knih, a to na adrese [vyrazene.ujep.cz](http://www.vyrazene.ujep.cz). Tato stránka má umožnit zprostředkování informací o nabídkách vyřazených knih z různých knihoven pro libovolné zájemce. V přehledu je uváděna charakteristika nabídky (např. knihy z oboru fyzika, učebnice ZŠ, zahraniční časopisy z oboru chemie, apod.), kontaktní adresa, URL, kde je seznam k dispozici, termín do kdy posílat požadavky.

Bližší informace na http://www.ikaros.cz/ClanekTisk.asp_ID=200311002.

Kolik řečí umíš, tolikrát jsi člověkem

*Každý mluví tak, jak umí,
Jak se učil odmala –
Hlavně když se dorozumí*

Člověk, pes i žížala!
Jiří Žáček

Projekt KDK SKIP KDE KONČÍ SVĚT 2003/2004 vstupuje do třetího ročníku. Letošní téma dává prostor k hraní se slovy a jazykem. Podrobné informace o projektu na předsedkyně východočeského klubka Dobroslava Strnková z MĚK Nový Bydžov. Přihlásí se můžete do konce roku na adresu <mailto:knihovna.nb@centrum.cz>.

Své náměty Vám ráda poskytne i Eva Komínová z pobočky KM Hradec Králové na adrese <mailto:nhk@knihovnahk.cz>.

WEBÍK 2004

Klub dětských knihoven SKIP a sdružení BMI vyhláší v rámci projektu Březen – měsíc internetu již 3.ročník internetové soutěže o nejhezčí webovou stránku dětského oddělení.

Soutěž je určena všem dětem od 15 let, které umí pracovat s počítačem, mají velkou fantazii a chtějí knihovnicím ukázat, jak by měly vypadat webové stránky knihovny.

Soutěžní práce odevzdají děti na disketě do knihovny, místní soutěžní porota vybere 3 vítězné práce. Do 10.února zašle knihovna vítěznou práci na adresu <mailto:webik@centrum.cz>.

Soutěžní práce budou vystaveny na <http://www.webpark.cz/webikskip>.

Ceny získávají knihovny, které děti do soutěže přihlásily. Vyhlášení vítězů proběhne 20.3.2004 v Klubu Lávká v Praze na konferenci Junior Internet.

Do konce prosince je možné se přihlásit na adrese <mailto:detske@knih-havirov.cz>.

Čítárna U čerta s knihou

Nový projekt, který pomáhá rozšiřovat možnosti pro ty, kterým není lhostejné vzdělávání našich dětí. Autoři projektu – Občanské sdružení Čítárna U čerta s knihou - spolupracují s řadou institucí, škol a se zajímavými osobnostmi kulturního života. V malé čítárně uprostřed Prahy pravidelně organizují zajímavé besedy a další aktivity podporující dětské čtenářství. Projekt je otevřený všem zájemcům. Výborný tip na návštěvu např. literární kroužku apod.

Aktuální program a bližší informace získáte na adrese: <http://sweb.cz/citarnaucerta/sdruzeni.htm>

Čítárna U čerta s knihou

Linhartská 6, Praha 1

Mobil: 777 774 137

Email: <mailto:citarnaucerta@seznam.cz>

<http://sweb.cz/citarnaucerta>.

Dětská tisková agentura, Rádio Domino

Kromě ankety Zlatý Ámos vydává Dětská tisková agentura Malé (ale naše) noviny, které jsou za pomoci dětí téměř každý den aktualizovány. Děti také mohou příspěvky hodnotit komentáři a známkami. Pokud máte kolem sebe šikovné kluky a děvčata, tak je upozorněte, že mohou napsat např. o knížce, která je zaujala či o všem zajímavém co se kolem nich děje.

Pokud chce psát někdo častěji, tak se může stát členem DTA a být vzdáleným dopisovatelem. Další informace získáte na adrese <http://www.dta.zde.cz> nebo na <http://www.radiodomino.cz> (odkaz na Malé – ale naše - noviny).

Příspěvky je možné zasílat na <mailto:dta@cmail.cz>.

Cestička do školy

Obecní dům v Praze připravil výstavu s názvem Cestička do školy aneb Nejkrásnější české slabikáře. Výstava je otevřena do 4.ledna 2004 V Obecním domě v Praze. K výstavě byla vydána publikace Okouzlené oči – lístky z českých slabikářů. Rozsáhlá kniha s výtvarným doprovodem přináší výběr z nejkrásnějších vydání slabikářů a čítanek a studii Vlasty Gebhartové o vývoji slabikářů.

Městskou knihovnu v Jičíně projekt zaujal a nabízí jeho rozšíření do knihoven pod názvem Cestička do školy v dílech našich spisovatelů. Pracovnice dětského oddělení Alena Pospíšilová nabízí školám tematickou besedu s názvem Studenstý dům v Jičíně a jeho poslání na cestě do školy. Zároveň má

vypracovaný i doporučující seznam literatury, ze které lze čerpat při besedách. Při realizaci besed je možné využít nejen ukázky z literatury, ale i staré pohlednice, fotografie školních budov a tříd apod. Třídním kolektivům, čtenářským a literárním kroužkům lze také nabídnout návštěvu výstavy Škola základ života aneb Za starých časů před tabulí, která se do 4. ledna koná v pardubickém muzeu.

Helpnet

Pokud hledáte pro sebe nebo své uživatele informace o zdravotním postižení, tak zcela určitě vyzkoušejte adresu: <http://www.helpnet.cz>, kterou připravilo BMI sdružení ve spolupráci s partnery z rad organizací zdravotně postižených.. Jedná se o nový portál určený osobám se specifickými potřebami.